

Društveni pregled za 12. maj 2021.

DRUŠTVENI PREGLED 12. maj 2021.

Pročitajte veoma informativan tekst koji prikazuje šta je i kako funkcioniše sve popularnija „gig ekonomija“, koja podrazumeva uslužne poslove koji se rade putem različitih internet platformi kao što su CarGo, Uber, Glovo, Wolt... Ono što karakteriše ovaj način zaposlenja je kompletan nedostatak bilo kakvih radnih prava jer se radnici najčešće mahom ni ne vode kao zaposleni u ovim kompanijama već se tretiraju kao treća lica, preduzetnici, koji putem platforme dolaze do posla. Sa rečju „preduzetnik“ obično asociramo ljude pune para koji lagodno žive od tuđeg rada ali u slučaju gig ekonomije se radi o radnicima koji jedva krpe kraj sa krajem a suštinski nemaju prava ni na odmor, bolovanje, a o zdravstvenom i penzionom osiguranju mogu samo da sanjaju.

[Da nam živi rad: uticaj širenja platformskog rada na položaj radnika](#)

masina.rs



Članovi Sindikata metalaca Federacije BiH su sa protesta ispred zgrade federalne vlade u Sarajevu dali vlastima rok od 30 dana da počnu pregovore o granskim ugovorima, jer u suprotnom, kako su naveli, idu u „veliki bunt”. U pitanju je sindikat koji predstavlja 70.000 radnika a neki od sindikalnih zahteva uključuju da se pod hitno i bez odlaganja utvrdi najniža plata u FBiH, da se oslobodi privreda visokih nameta i da se daju vakcine onima koji rade za mašinama i doprinose zemlji, a ne političarima na vlasti.

Sindikat metalaca: Ići ćemo u veliki bunt, ovo više nećemo trpjeti

abrasmedia.info

Samostalni sindikat fabrike Zastava oružje saopštio je da je Ministarstvo odbrane gluvo na fabričke probleme i da je sledeći korak organizovanje protesta u Beogradu. Ukoliko Ministarstvo nastavi da se pravi ludo, jedino rešenje je da se nezadovoljstvo radnika prelije na beogradske ulice, a ukoliko

ni posle toga država ne bude izašla u susret radničkim zahtevima, radikalizacija štrajka je jedini mogući korak dalje.

Samostalni sindikat: Ministarstvo odbrane gluvo na probleme u fabrici Zastava oružje

021.rs

Predsednik Saveza samostalnih sindikata Srbije, Ljubisav Orbović, kaže da treba da vodimo računa o svakom građaninu i pomognemo starijim ljudima koji nemaju penziju, ali da se ta pomoć ne može zvati penzijom. Orbović, dugogodišnji predsednik SSSS koji se obogatio na poziciji predsednika sindikata umesto da podrži ideju o univerzalnoj penziji koja bi bila garantovana svakom građaninu Srbije, pokušava da dostojanstvenu starost predstavi kao privilegiju a ne pravo.

Orbović: Garantovana pomoć da, ali se ona ne sme nazvati penzijom

021.rs



U Hrvatskoj Vlada planira uvođenje novog Zakona o radu kojim će se još više urušiti pozicija radnika u društvu. Novi zakon navodno treba da destimuliše zapošljavanje na određeno ali da paralelno sa time omogući lakše otpuštanje radnika, smanjenje otpremnina i otkaznih rokova.

[Mijenja se Zakon o radu, tražit će se smanjenje nekih radničkih prava](#)

[faktograf.hr](#)

Žene žrtve nasilja u Srbiji nisu zaštićene, problemi se prećutkuju. Na aktuelnom primeru optužbi za podvođenje maloletnica od strane lokalnog šerifa Dragana Markovića Palme koji važi za gospodara Jagodine možemo videti koliko su u praksi žene žrtve nasilja i seksualnog iskorišćavanja nezaštićene u Srbiji.

[Gošće N1: Institucije ne koriste zakonski prostor da zaštite žrtve nasilja](#)



Beskućnici su jedna od najugroženijih društvenih grupa u kapitalističkom društvu gde je novac merilo uspeha, i ko nema novca da priušti sebi krov nad glavom i hranu, jednostavno biva gurnut na krajnju marginu društva. Prenosimo tekst o problemima sa kojima se beskućnici suočavaju na svakodnevnom nivou.

[Nasilje nad beskućnicima](#)

h-alter.org



Svetski institut za resurse (WRI) definiše otpornost kao „kapacitet sistema da toleriše šokove i smetnje te se oporavi” ali i dodaje da to zavisi od sposobnosti ljudi „da se prilagode promenljivim uslovima kroz učenje, planiranje i reorganizaciju”. Prenosimo veoma informativan tekst protala Bilten o pojmu društvene otpornosti, sa posebnim fokusom na društvenu otpornost u doba pandemije.

[Društvena otpornost u doba pandemije](#)

bilten.org



Ovih dana je u Francuskoj uhapšeno sedmero italijanskih revolucionara iz vremena „Olovnih godina“, perioda ekstremne državne represije prema svakoj levoj politici i pokretu (od 1960-ih do 1980-ih) i izručeno Italijanskim vlastima da im sude u podmakloj starosti.

[Imperija uzvraća udarac](#)

crvena.org